
 

Saku Gümnaasiumi 2024/25 õa 10.-12. klasside õpilaste 
rahuloluküsitluse kokkuvõte 

 

Saku Gümnaasiumi 2024/25. õppeaasta 10.-12. klasside rahuloluküsitlus viidi läbi 
ajavahemikus 24.03-6.04.2025. Vastata sai skaalal vahemikus 1 kuni 5 ning igas jaotises olid 
ka avatud küsimused. Analüüsis tuuakse välja aritmeetiline keskmine ja positiivsete 
vastuste määr, kus positiivsete vastustena arvestatakse väärtusi 4 ja 5. Avatud küsimuste 
vastused on grupeeritud teemavaldkondade kaupa ning kokkuvõttes tuuakse esile 
olulisemad teemad. Küsitlusele vastas 200 õpilast (eelmisel aastal 175) ehk 84% 
gümnaasiumiastme õpilastest. Võrreldes eelmise aastaga on õpilaste üldine rahulolu 
samal tasemel - mõnes küsimuses veidi tõusnud, mõnes veidi langenud. Kõigi vastuste 
keskmine on 74% (73% 2024) ja positiivsete vastuste määr 62% (60% 2024). 

1.​ Õppetöö 

Võrreldes eelmise aastaga on õppetööga seotud rahulolu sarnane - vastuste keskmine on 
72% (71% 2024) ja positiivsete vastuste määr 57% (56% 2024). Võrreldes eelmise aastaga 
tõusis keskmine rahulolu kõige enam väidetes 1.3. Õpetajad annavad mulle tagasisidet 
minu õppimise kohta (+5%) ja 1.4. Koolis on võimalik saada konsultatsioone ja 
järeleaitamistunde (+5%). See-eest vähenes nõustumine väitega 1.6. Saan oma 
klassijuhatajalt vajalikku infot, nõu ja tuge (-4%). 

 

Keskmine: 61% (60% 2024). Positiivsete vastuste määr 28% (31% 2024). 
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Keskmine: 74% (72% 2024). Positiivsete vastuste määr 66% (59% 2024). 

 

Keskmine: 62% (57% 2024). Positiivsete vastuste määr 34% (27% 2024). 
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Keskmine: 81% (76% 2024). Positiivsete vastuste määr 74% (68% 2024). 

 

Keskmine: 74% (76% 2024). Positiivsete vastuste määr 64% (67% 2024). 
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Keskmine: 78% (82% 2024). Positiivsete vastuste määr 70% (74% 2024). 

 

Keskmine: 74% (73% 2024). Positiivsete vastuste määr 65% (62% 2024). 

1.8. Klassijuhataja/mentori tund… 

Sel aastal küsisime eraldi tagasisidet klassijuhataja/mentori tunni kohta. Kõige enam 
leitakse, et see toetab klassisiseseid suhteid ning kõige vähem toetab õpimotivatsiooni ja 
õpioskusi. 
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Keskmine: 71%. Positiivsete vastuste määr 60%. 

 

Keskmine: 56%. Positiivsete vastuste määr 32%. 
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Keskmine: 56%. Positiivsete vastuste määr 32%. 

 

Keskmine: 62%. Positiivsete vastuste määr 43%. 
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75.5% õpilastest kulub kodustele ülesannetele keskmiselt vähem kui 2 tundi päevas.  

1.10. Vali üks ainetund, kuhu sel õppeaastal oled läinud kõige meelsamini. 

Kõige enam ehk 41.5% vastanutest tõi meeldivaima tunnina esile muusika. Populaarsuselt 
teine valik oli intelligentne arvutikasutaja (10% vastanutest) ja kolmas matemaatika 
(8.5%). 

 

Kõige enam valib õpilane lemmiktundi selle järgi, kas õpetaja meeldib talle inimesena 
(44.5%). Kõige vähem mõjutab see, kas õppeaine on õpilasele lihtne (7%). 

1.11. Vali üks ainetund, kuhu sel õppeaastal oled läinud kõige vastumeelsemalt. 

Kõige enam ehk 27.5% vastanutest on vastumeelsemalt läinud vene keele tundi. Teine 
valik oli keemia (22.5% vastanutest) ja kolmas matemaatika (13.5%). 
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Kõige vastumeelsemalt läheb õpilane tundi, kus õppeaine on talle raske (43%). Kõige 
vähem mõjutab see, kui õpetaja ei meeldi talle inimesena (13.5%). 

1.12. Soovin veel lisada… 

Õppetöö teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastustest tuuakse välja õpetajaid, kelle tunnid 
on põnevad ja sisukad, kuid nimetatakse ka neid, kellega on ebakõlasid ja murekohti, 
näiteks seoses hindamise või tagasisidega. Samuti tuuakse välja õpilase-õpetaja 
omavahelist suhet ja suhtlemist, soovitakse enam võrdset kohtlemist ja mõistmist. 
Hindeliste tööde mahu suurus teeb muret, kuna neid võib teatud perioodidel liiga palju 
kokku kuhjuda ning seda tuleks süsteemselt vältida, et õpilased tuleksid oma 
ülesannetega toime. Jätkuvalt tõstatub ka valikuvabaduse ja tunnist puudumiste teema. 
Klassijuhataja/mentori tunni sisukuse küsimus on samuti tõstatatud, “Olen arvamusel, et 
klassijuhataja tunnid võiksid olla lühemad. Iga tund tehes uut eneseanalüüsi või 
eesmärkide kaardistust ei motiveeri sinna tundi minema, sest lõppude lõpuks enam ei 
jaksa neid analüüse teha.” 

2.​ Suhted koolis 

Võrreldes eelmise aastaga on suhetega seotud rahulolu sarnane - vastuste keskmine on 
75% (75% 2024) ja positiivsete vastuste määr 65% (62% 2024). Kõige kõrgemalt hinnatakse 
väidet 2.3. Mul on klassikaaslaste seas sõpru (89%) ja kõige madalamalt hinnatakse väidet 
2.1. Hommikul tulen kooli hea tundega (60%). Võrreldes eelmise aastaga näeme keskmise 
rahulolu tõusu küsimuses 2.5. Tunnen, et õpetajad hoolivad minust (+3%). 
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Keskmine: 60% (61% 2024). Positiivsete vastuste määr 34% (32% 2024). 

 

Keskmine: 81% (81% 2024). Positiivsete vastuste määr 77% (75% 2024). 
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Keskmine: 89% (87% 2024). Positiivsete vastuste määr 86% (84% 2024). 

 

Keskmine: 83% (82% 2024). Positiivsete vastuste määr 85% (82% 2024). 
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Keskmine: 66% (63% 2024). Positiivsete vastuste määr 45% (35% 2024). 

 

Keskmine: 75% (74% 2024). Positiivsete vastuste määr 64% (62% 2024). 
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Enamik õpilasi leiab, et meie koolis on vahel natuke kiusamist või ei ole seda üldse. 

2.8. Soovin veel lisada… 

Suhete teemaploki kokkuvõtva küsimuse vastustes tuuakse välja, et tajutud konfliktid on 
pigem ühekordsed ”tögamised” ja mitte ilmtingimata pahatahtlikud. Samas märgitakse ära 
viimase aja tõsisem klassisisene konflikt, mille tulemusena ei tunne õpilane end 
turvaliselt ning leiab, et kool ei reageeri piisavalt tugevalt olukorra lahendamisele. 

3.​ Koolikeskkond 

Võrreldes eelmise aastaga on koolikeskkonnaga seotud rahulolu veidi tõusnud. Vastuste 
keskmine 73% (71% 2024) ja positiivsete vastuste määr 61% (57% 2024).  

 

Keskmine: 82% (80% 2024). Positiivsete vastuste määr 80% (78% 2024). 
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Keskmine: 64% (61% 2024). Positiivsete vastuste määr 42% (35% 2024). 

3.3. Soovin veel lisada… 

Koolikeskkonna teemaploki vastustest enamik on seotud koolitoidu ja selle korraldusega:  

●​ toit saab otsa; 
●​ soovitakse igapäevaselt söögi kõrvale võid ja taimetoidu alternatiivi; 
●​ tehakse konkreetseid ettepanekuid söökide osas, mis enam maitsevad;  
●​ sööklasse on vaja rohkem laudu panna; 
●​ pikad järjekorrad ja trügimine teeb muret. 

Lisaks mainitakse, et tualetid pole puhtad ja õpilased kasutavad neid ruume veipimiseks 
ning vahetunnis pole vabasid wc-sid. 

4.​ Kooli maine 

Võrreldes eelmise aastaga on kooli mainega seotud rahulolu pisut langenud - vastuste 
keskmine 75% (77% 2024) ja positiivsete vastuste määr 65% (69% 2024). Võrreldes eelmise 
aastaga näeme rahulolu langust küsimuses 4.2. Koolis on aktiivne õpilasesindus (-9%). 
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Keskmine: 66% (64% 2024). Positiivsete vastuste määr 43% (40% 2024). 

 

Keskmine: 76% (85% 2024). Positiivsete vastuste määr 66% (85% 2024). 
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Keskmine: 78% (78% 2024). Positiivsete vastuste määr 75% (74% 2024). 

 

Keskmine: 82% (82% 2024). Positiivsete vastuste määr 78% (78% 2024). 

4.5. Soovin veel lisada… 

Tuuakse välja, et õpilaste arvamust peaks enam kuulama enne, kui suuri muutusi ellu 
viiakse ning samuti mõjutab pragune õppekorraldus noorte vaimset tervist. 
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